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Ó hány szeptembert értem eddig ésszel!
a fák alatt sok csilla, barna ékszer:

vadgesztenyék. Mind Afrikát idézik,
a perzselőt! a hűs esők előtt.

Felhőn vet ágyat már az alkonyat
s a fáradt fákra fátylas fény esőz.
Kibomló konttyal jő az édes ősz.
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ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

KEDVES DUNAKILITI ÉS TEJFALUSZIGETI LAKOSOK!
Kiliti Krónika előző lapszáma 
óta eltelt időszakról számolok be 
Önöknek.
Ünnepélyesen felavattuk a Fő ut-
cán az új utat

2022. június 25-én a falunapi prog-
ramok kezdetén ünnepélyesen fel-
avattuk a Magyar Közút Nonpro-
fit Zrt.-vel konzorciumban, ill. a 
Magyar Falu Program keretében a 
Colas Útépítő Zrt. munkatársai ál-
tal megújult Fő utcát, és az SP felé 
a Dekor Térkő Kft. által épített új 
járdát. Hordógurítás is szerepelt 
a programban, hiszen végtelenül 
örülünk ennek a beruházásnak. 
Somfai Árpád plébános úrtól pe-
dig áldást kértünk és kaptunk az 
útra és az azon közlekedőkre.
Már szinte teljesen megújult a 
Gyógyszertár épülete
2022. aug. 31-én a kivitelező készre 
jelentette a felújítást a gyógyszer-
tár épületén. Bár a külső munkák 
még zajlanak, de hamarosan telje-
sen birtokba vehetjük a területet 
újra. Köszönjük a gyógyszerészek 
és a lakosság türelmét, megértését, 
amit a munkák során tapasztal-
tunk.
Megújul a Faluház épülete
Kétféle pályázati forrásból (TOP 
Plusz és Magyar Falu Program) két 
kivitelező által (LALA ÉP ’97 BT 
és a helyi kötődésű Innenglaswand 
Kft.) újul meg tavaszra teljesen a 
Faluközpont meghatározó épülete. 

A programok egy része átkerül ez-
alatt a Közösségi Házba, ill. más le-
hetőséget keresve valósulnak meg.
Megszépül a könyvtár
A Kisfaludy Károly Megyei Könyv-
tár jóvoltából pályázati forrással 
október hónapban megújul – nagy 
örömünkre – a könyvtárunk. Ek-
kor egy kis időre zárva is tartunk, 
de az eredmény reméljük, min-
denkit kárpótolni fog az esetleges 
kellemetlenségekért.
Lomtalanítást szerveztünk
Idén 2022. szept. 9-10-én zajlott 
a lomtalanítás falunkban a Köz-
ségüzemeltető Kft. ügyvezetője, 
Haszonits Judit irányításával a 
munkatársak lelkes és precíz mun-
kájával. Köszönetemet fejezem ki 
nekik itt is. Tudomásom szerint 
a lakosság a korábbi évekhez ha-
sonló módon élt az önkormányzat 
által felkínált lehetőséggel, hogy 
megszabaduljon felesleges dolgai-
tól.
Készül a Vízpart és a Mocsolai ut-
cában az új aszfaltos út
Miután augusztusban átadtuk 
a munkaterületet a Vízpart és a 
Mocsolai utcában, szept. 1-jén el-
indult a felújítás e külterületi uta-
kon. A kivitelezővel, a Colas Útépí-
tő Zrt.-vel kötött szerződés szerint 
a munkák befejezése október kö-
zepére várható.
Átadtuk a munkaterületet a Kos-
suth és Diós utcai járdafelújítás-
hoz
Augusztusban sor került a mun-
katerület átadására a Kossuth és a 
Diós utcai járdafelújításhoz. A jár-
da a Klub Kilititől a temetőig, ill. a 
Diós utcában végig megújul várha-
tóan szept.-okt. hónapban a Dekor 

Térkő Kft. kivitelezésében. Az Ady 
utcai járda esetében a szerződéskö-
tés a napokban várható.
Pályáztunk napelemrendszerre a 
bölcsőde és az IKSZT épületére
A TOP Plusz pályázat kereté-
ben az rezsiköltségek csökkenté-
se érdekében adtunk be anyagot 
napelemrendszer kiépítésére e két 
közintézményen. A döntés még 
ősszel várható.
Filmet forgattak Dunakilitin

A Magyar Falu Program dunakiliti 
beruházásairól, a falu előrehaladá-
sáról forgattak filmet nálunk 2022. 
június 28-án. A megrendelő Gyo-
páros Alpár kormánybiztos úr, aki 
pedig Dunakilitit javasolta e film 
témájául: dr. Nagy István minisz-
ter úr. Izgatottan várjuk a végered-
ményt.
Batthyány doktorról is készült 
film falunkban

2022. szept. 12-én a Batthyány 
család hercegi ágával rokon Bat-
thyány Ádám felesége, Batthyá-
ny-Schmidt Margit és gyermekei, 
Boldizsár és Kata járt Dunakilitin, 
hogy a „szegények orvosáról” ké-
szítsenek filmet a szülőfaluban. A 
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forgatás a Batthyány-kápolnánál 
indult polgármesteri köszöntővel, 
aztán a templomban folytatódott 
Somfai Árpád plébános úrral. A 
szülőház, a mai iskola épületében 
pedig a Batthyány-kultusz egyik 
legfőbb ápolója, Szabó Imre volt 
iskolaigazgató mesélt az iskolai 
névfelvétellel kapcsolatos emléke-
iről.
Csatlakozott önkormányzatunk 
a Bursa Hungarica Ösztöndíjpá-
lyázathoz
2022. szept. 12-én rendkívüli testü-
leti ülésen döntött a képviselő-tes-
tület arról, hogy idén is csatlakozik 
a Bursa Hungarica Ösztöndíjpá-
lyázathoz, és ezáltal kívánja támo-
gatni a felsőfokú tanulmányaikat 
végző dunakiliti fiatalokat. A fel-
hívást ennek kapcsán hamarosan 
közzétesszük, az érintettek jelent-
kezését pedig várjuk.
Szociális tűzifa program

Önkormányzatunk határidőre be-
adta a szociális tűzifa programra 
vonatkozó pályázatát. Az ered-
ményről az értesítés 2022. szept. 
30-ig várható. Utána fogjuk tud-
juk meghirdetni ezt a lehetőséget 
a lakosságnak. Az energiaárak 
emelkedése sok ember számára 
jelenthet gondot, így igyekszünk 
minden rászorulónak segítséget 
nyújtani.
Nyugdíjba vonult az orvosi asz-
szisztens
2022. július 31-én volt az utol-
só munkával töltött napja Bieber 
Istvánné Marikának. Kedves 
ajándékkal és sok meglepetéssel 
köszöntük meg több évtizedes ál-
dozatos munkáját. Minden jót kí-
vánunk számára a folytatásban is. 
Töltse kellemesen jól megérdemelt 
pihenését!
Közmeghallgatást tartunk
2022. szept. 28-án 18 órakor a Fa-

luházban várjuk közmeghallgatá-
son a tisztelt Lakosságot, melynek 
keretében az éves beszámoló mel-
lett szó lesz a tehenészeti telep kér-
déséről is, mely sokakat érint. 
Búcsú és Elszármazottak találko-
zója
Templomunk búcsúját idén szept. 
18-19-én tartjuk, és új helyszínnel 
próbálkozunk a vásári forgatag, 
vidám játszópark megrendezésé-
re. Reméljük, jól alakul minden, 
és szép élményekkel leszünk gaz-
dagabbak. Búcsúszombaton pedig 
a Pogány-kastély nyitja meg – ké-
résünkre - kapuit, hogy fogadja a 
látogatókat, ill. a Faluház színház-
termébe várjuk a borkóstolóra a 
kedves érdeklődőket. Legyenek a 
vendégeink minél többen!
Meleg szeretettel és őszinte tiszte-
lettel:

Kovács Andor Tamásné
Dunakiliti polgármestere 

Kitüntetést kapott Kránitz Béla, a 
Dunakiliti kirendeltség irányítója.
Kránitz Béla kirendeltség irányító, 
Szigetközi Szakaszmérnökség, Du-
nakiliti, Főigazgatói Tárgyjutalom 
(óra) elismerésben részesült 2022. 
június 29. Duna Nap alkalmából.
Béla 1983-ban végzett a Debreceni 
Főiskola YMÉM gépészeti karán 
üzemmérnökként, majd később 
építőgépészmérnök diplomát is 
szerzett. 1987. július 1-én került a 

vízügy kötelékébe gépészként. 
1990-től folyamatosan részt vett 
az épülő dunakiliti duzzasztómű 
illetve csatlakozó létesítményeinek 
átvételében, üzemeltetésében és 
évek óta irányítja a Szigetköz eme 
legfontosabb vízgazdálkodási léte-
sítményét. 
Felelős a létesítmény teljeskörű 
üzemeltetése, a hozzá tartozó szi-
várgó csatorna műtárgyainak, va-
lamint a térségi zsilipek elektromos 
és gépészeti berendezések minden-
kori működőképességéért. 
Munkáját 35 éve nagy felelősséggel 
és pontossággal végzi.
Kollégáival szemben mindig a 
pontos feladat meghatározásra tö-
rekszik, magatartását fegyelem jel-
lemzi, mely a munkavégzés minő-
ségében is visszatükröződik.

KITÜNTETÉSEK - GRATULÁLUNK!

Lelkesné Sánka Krisztina Sem-
melweis-nap alkalmából főigazga-
tói elismerésben részesült.
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HÍVOGATÓ A KISERDEI BÖLCSŐDÉBE

TÁJÉKOZTATÓ

Minden kisgyermekes család éle-
tében egy nagyon fontos esemény, 
amikor gyermekük közösségbe ke-
rül. Sokszor igen nehéz és komoly 
döntés eredménye, hogy 3 éven 
aluli gyermeküket bölcsődébe vi-
gyék. Egyre többen kényszerülnek 
azonban erre Önök közül anyagi-, 
egzisztenciális-, vagy egyéb okok 
miatt.
Fiatal intézményként szeretnénk 

mindenkivel jobban megismertet-
ni a Kiserdei Bölcsődében folyó 
gyermekközpontú ellátást.
A bölcsődei ellátás igénybevétele 

önkéntes, a jelentkezés egész évben 
folyamatos. A bölcsődei nevelési év 
szeptember 1. napjától a következő 
év augusztus 31. napjáig tart. 
Jelenleg 14 beíratott gyermekünk 

van, és ahhoz, hogy az ellátás folya-
matosan, akadálymentesen tudjon 
működni, előzetes egyeztetés szük-
séges ahhoz, hogy a Dunakilitin, 
Feketeerdőn, Bezenyén, Dunaszi-
geten és Mosonszentmiklóson élő 
20 hetes - 3 éves kor közötti gyer-
mekük ellátásban tudjon részesülni 
intézményünkben. Az intézmény-
ben egy gondozási egység, kettő 
csoport (Süni és Mókus) található, 
melyekbe 12-12 gyermek ellátására 

van lehetőség. 
A beszoktatási idő egy gyermeknél 

2 hetet vesz igénybe, amely nem a 
teljes beszokást foglalja magába. 
Bölcsődénkben családias légkör-
ben, összesen heten dolgozunk, 4 
kisgyermeknevelő, 2 bölcsődei daj-
ka, 1 intézményvezető.
A bölcsődében magyar nyelven 

történik a nevelés, de szívesen fo-
gadunk külföldi,
Magyarországon élő gyermekeket 

is, amire már volt is példa.
Bölcsődei nevelőmunka „A böl-

csődei nevelés-gondozás országos 
alapprogramja” alapján történik, 
ezenkívül a helyi adottságokat ki-
használva a környezeti nevelésre 
nagy
hangsúlyt fektetünk. Intézmé-

nyünk alapellátást nyújtó intéz-
mény, jelenleg egyéb családtámo-
gató szolgáltatás nem működik a 
Kiserdei Bölcsődében. 
Célunk a szakmai programunk 

megvalósításával:
- egyre jobban az ellátottak egyéni 

szükségleteinek biztosítása,
- az egészséges életmód alakításá-

nak segítése,
- a természet szeretetének kialakí-

tása,
- a hagyományőrzés megteremté-

se.
A gyermekeknek lehetőséget 

adunk arra, hogy közelről is meg-
figyelhessék az általuk már ismert 
állatokat. A nevelési év során szü-
lők hozzájárulásával többször te-
szünk sétát a környékben (Kiserdő, 
lovarda, tehenészet, Mikulás háza), 
készítünk madáretetőket, amiket az 
udvaron helyezünk el és rendszere-
sen etetjük az arra járó madarakat, 

amiket a teraszajtókon keresztül 
figyelhetünk. Fontos számunkra, 
hogy a gyermekek ne csak megis-
merjék a körülöttük lévő környe-
zetet és állatokat, hanem meg is 
szeressék és védjék őket. Valamint 
fontos, hogy a gyermekek a közvet-
len tapasztalatszerzéssel jussanak 
minél több információhoz az adott 
ökológiai környezetről.
 A bölcsőde nagy udvarral rendel-

kezik, ahol minden eszköz a gyer-
mekek mozgásigényének a kielégí-
tésére szolgál. Az udvaron belül a 
gyermekek részére külön lekerített 
udvarrész került kialakításra. Az 
elmúlt nevelési évben a szülők, 
családok segítségével sikerült egy 
magaságyást és egy mezítlábas 
ösvényt is kialakítanunk, amiért 
hálás köszönet a Sárközi Lakatos-
üzemnek és a Kiserdei Bölcsődébe 
járó gyermekek szüleinek, nagy-
szüleinek a megvalósításért!
 A bölcsődei napirend kialakítá-

sa során a kisgyermeknevelőknek 
több szempontot kell figyelembe 
venni /pl: a gyermekek számát, 
életkorát, önállóságát, fejlettségét, 
reggeli érkezések és hazamenetelek 
idejét, stb./.  
Intézményünk hétfőtől péntekig 

reggel 5:30 - 16:30 között fogadja a 
gyermekeket.
A bölcsődébe kerülést minden 
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KUTAK ENGEDÉLYEZTETÉSE

esetben egy családlátogatás előzi 
meg. Munkánkat és a családokkal 
való ismerkedésünket segíti, hogy 
a beiratkozás után többször talál-
kozhatunk Önökkel és gyermeke-
ikkel, de az igazi kapcsolatfelvétel-
re, a mélyebb ismerkedésre, talán 
a családlátogatáson kerülhet sor. 
Tapasztalatunk szerint a gyerekek 
is közvetlenebbül, természeteseb-
ben viselkednek a megszokott és 
biztonságot nyújtó otthoni környe-
zetben, és hamarabb elfogadják a 
kisgyermeknevelő néniket, ha azt 
látják, hogy a szüleik bizalmasan 
beszélgetnek velünk saját ottho-
nukban.
A gyermekek (adaptációja) be-

szoktatása, beilleszkedése a bölcső-
débe a szülővel történik. A fokoza-

tos beszoktatás nemcsak a gyermek 
számára jelent előnyöket, hanem 
hatással lesz a család és a bölcső-
de kapcsolatának alakulására is, 
hiszen a két hét alatt betekintést 
nyerhetnek a bölcsőde nevelési-
gondozási módszereibe és megta-
pasztalhatják, hogy szakmailag jól 
felkészült szakemberekre bízzák 
gyermekeiket, akik felelősséget vál-
lalnak addig gyermekeikért, míg 
Önök dolgoznak. A beszoktatás 
a családdal való együttműködést 
helyezi előtérbe. Az együttműkö-
dés elengedhetetlen a gyermekek 
sikeres adaptációjához. Fontosnak 
tartjuk, hogy a szülők aktív részesei 
legyenek gyermekük első közössé-
gi életének.
A beszoktatás, megtervezett rend 

szerint alakul, amin a kisgyermek-
nevelő és a szülő közösen változ-
tathat, a gyermek egyéni igényeit 
figyelembe véve. 
Őszintén reméljük, tájékoztatónk-

kal sikerült megismerniük bölcső-
dénkben folyó nevelő-gondozó 
munkánk egy részét! 
Amennyiben felkeltettük érdek-

lődésüket, bizalommal keressenek 
bennünket az intézményünkben 
(9225 Dunakiliti, Kossuth La-
jos u. 94.) vagy a bolcsode@du-
nakiliti.hu e-mailcímen, vagy a 
+36206668181, +36206668182-es 
telefonszámokon!

Neuburger-Czimmermann 
Zsuzsanna

bölcsődevezető

Még 2022. szept. 30-ig lehet jelentkezni a fúrt és vert kutak 
engedélyeztetésére a polgármesteri hivatalban, 

ahol a szükséges nyomtatványt is kérhetik.
A szakemberek 2022. október 7-én lesznek itt a faluban. 

A díj: fúrt kút esetében 11.000 Ft, vert kút esetében 6.000 Ft.
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DUNAKILITIÉRT DÍJ

DUNAKILITIÉRT DÍJ IDEI DÍJAZOTTJA

Kedves Dunakilitiek!

Tisztelettel és szeretettel köszön-
jük e megtisztelő díjat. Köszön-
jük falunk elöljáróinak, intézmé-
nyeinek, a civil szervezeteknek és 
mindazoknak, akik úgy ítélték, 
hogy idén minket illet. Édesapával 
közösen kaptuk ezt a kitüntetést, 
hisz mindketten az emberek szol-
gálatában álltunk és mindent közö-
sen értünk el. Egymást segítettük, 
támogattuk kézen fogva, fárad-
hatatlanul. Gyerekeink is ebben a 
szellemben nőttek fel. Mindig arra 
kértem a Jóistent, hogy segítő mun-
kánkért soha ne várjunk köszöne-
tet. Hiszen eredményeink nem a 
mi érdemeink, hanem ahogy bol-
dog Batthyány-Strattmann László 
mondta: „Mi csak eszközök va-
gyunk a Jóisten kezében.” Az em-
ber viszont gyönge és gyarló. 
Itt a díj! Én átvettem az ünnepsé-

gen, megköszöntem. A lap hasáb-

jain is ezt teszem. Köszönjük drá-
ga gyermekeinknek, párjaiknak és 
unokáinknak! Köszönjük a vörös-
keresztes aktivistáknak, akikkel a 
múltban és a jelenben is dolgozom! 
Ők testvéri szeretettel vigyáznak 
rám, hősiesen helytállnak a fel-
adatokban és dolgoznak helyettem 
is a nehéz időkben. Szabó Margit 
néni is büszke lenne az örökö-
seire. Köszönjük rokonainknak, 

hű barátainknak, kedves ismerő-
seinknek, egész szülőfalunknak. 
Hiszen mindketten itt születtünk, 
itt voltunk gyerekek, itt találtunk 
egymásra és itt kötöttük ösz-
sze életünket immár 52 éve. Most 
megragadom az alkalmat, hogy 
megköszönjem azt a szeretettel-
jes aggódást, törődést, amit Apuci 
betegsége alatt átéltünk, és azóta 
is tapasztalok. Mindig is hittem a 
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Szitás Péterné a Magyar Vöröskereszt dunakiliti szervezetésnek titkáraként vállal aktív 
közéleti szerepet szülőfalujában Dunakilitin. 
1990-94 között önkormányzati képviselőként tevékenykedett.  
A Dr. Batthyány-Strattmann László Általános Iskola Iskolaszékének elnökeként fontos 
szerepe volt a Batthyány-plakett alapításában 2000-ben, A Batthyány-szobor 
létrehozásában 2003-ban. 
A Dunakiliti Vöröskereszt egyesület meghatározó alakja, az egyesületi programok 
ötletadója, szervezője, támogatója. A véradások fő szervezője. Kezdeményezésére 
valósult meg a települési 3 véradás mellett a legnagyobb üzemben, a Veritas Kft.-ben is 
a véradás immár 4 éve. Így Dunakiliti országos szinten is vezető szerepet tölt be a 
véradók száma és a véradások eredményessége alapján. 
Az idősek napi programok legfőbb lebonyolítója. 
Köztiszteletben álló személyiség, szeretik és tisztelik őt az emberek Dunakilitin, és 
megyei, sőt országos szinten is a Magyar Vöröskereszt szervezetében. Sokat tett azért, 
hogy Dunakiliti a „Humanitárius település” címet viselheti 2011 óta.  
A Dunakilitiért Díj odaítélésével a település vezetői és a településen élők is elismerik 
áldozatos munkáját.   
„Mivel a díjazott tevékenységét férjével közösen végezte, ezzel a díjjal tisztelgünk 
Szitás Péter emléke előtt is.” 
 
Dunakiliti, 2022. augusztus 20. 
 
    

KKoovvááccss  AAnnddoorr  TTaammáássnnéé            ddrr..  OOddoonniiccss  AAlliizz  
polgármester      jegyző 
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Szitás Péter: Hiányzol

néha szembe jön 
velem a szellő, 

ha az utcán sétát
tartok este még. 

fel, s le cikáz, a port 
kavarja rám, 

aztán ott felejt mint, 
testet meg 

a lélek. ha kell, hát 
engedem. 

valamikor szólok 
utána némán, 

csak a sötét hallja, ő 
is egyszer, 

de meg nem áll, ha 
már indult, hívhatom, nem 

marad port kavarni, 
simogatni lelket, 

senkiét se. 

hiányzol. 
ha szembe jön a 

szellő, s ha el. 
szememből 

könnyet, kezemből 
port 

visz neked az esti 
sétáról fel. 

hiányzol Apu.

közösség erejében, de ilyen gyógyító-együttérzést soha nem reméltem. 
Köszönjük a látogatásokat, telefonokat, érdeklődést, lelki simogatást, 
amit Apucival kaptunk és kapok most is. A sok-sok imát, ami a Jóistentől 
meghallgatásra talált. Mindenkinek, mindent köszönünk!

Szitás Péterné
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VELÜNK TÖRTÉNT

FALUNAP 2022. 

Az utóbbi évtized talán legsikere-
sebb falunapján vagyunk túl. Eb-
ben a kis írásban elmesélem Önök-
nek, milyen hatalmas munka előzi 
meg azt a bizonyos egy estét, amely 
csak a közönségnek szól. Talán ke-
vesebb át nem gondolt kritikát ka-
punk. Persze tudjuk és számolunk 
vele, hogy mindenki ízlésének nem 
lehet megfelelni még akkor sem, ha 
a csillagokat hozzuk le az égből.
Tehát falunap. Sok esetben már 

ősszel, de a következő év január-
jának első munkanapjain minden-
képp megkezdődik a szervezés, a 
fellépők megkeresése, árajánlatok 
kérése. Mindig igyekszünk úgy 
műsort választani, hogy minden 
műfajból találjanak kedvükre valót 
a vendégeink. A képviselő-testület 
által elfogadott költségvetést is sze-
münk előtt kell tartani. Keresünk 
színpad- és sátorépítő szakembert, 
hangosítót, világosítót, villanysze-

relőt. Kellenek játékok, mutatvá-
nyosok, étel-ital szolgáltatók. A 
tavasz folyamán megkötjük a szer-
ződéseket, okosan és átgondoltan, 
hiszen ilyenkor már minden leírt 
szónak anyagi vonzata van. Beje-
lentjük a rendezvényt a rendőrség-
nek, a katasztrófavédelemnek, a 
Nébihnek. Gondoskodunk mentős 
ügyeletről és éjszakára biztonsági 
őrökről. Tárgyalunk az egyesületi 
vezetőkkel a vacsora készítéséről. 
Takarító és szemétszedő önkénte-
seket keresünk, hogy folyamatos 
legyen a rend. Mindezek után in-
dul a tényleges, látványos munka, a 
terület előkészítés, helyek kijelölé-
se, takarítás, ami a Községüzemel-
tető Kft. tapasztalt munkatársai-
nak is nagy feladat. A szomszédos 
falukból, vállalkozóktól elkérjük, 
ideszállítjuk a megfelelő mennyisé-
gű asztalt, padot, szemetes edényt 
stb. A megelőző napokat szinte fo-
lyamatosan egyeztetéssel, helyszíni 
intézkedéssel töltjük.
A falunap reggelén már korán a 

sportpályán dolgozunk, mindent 
a helyére teszünk, irányítjuk az 
érkező főzőcsapatokat, mutatvá-
nyosokat, árusokat. Nagy kihívás 
a megfelelő áramellátás, még úgy 
is, hogy mindig bérelünk generá-
tort is. Idén az időjárás megtréfált 
bennünket, éjszaka hatalmas eső 
zúdult a falura. Reggel bokáig áll-
tunk a vízben a sátor alatt. Ilyen-
kor gyors cselekvés kell, nincs idő 
siránkozni. Ha valaki azt mondja, 
hogy a füvet fel lehet mosni, biztos 
kinevetem Jelentem, fel lehet! Ha 
mindenképpen meg akarod szűn-
tetni a hatalmas tócsát a sátor kö-

zepén, bizony előveszed a jó öreg 
felmosó vödröt és a rongyot. 
És a rendezvény még csak ezután 

indul. Sorban fogadjuk a fellépő-
ket, logisztikázunk az öltözőkkel. 
Vendégül látjuk a művészeket, hi-
szen nem mindegy, milyen kedvvel 
állnak színpadra. Mindig vannak 
hirtelen felmerülő problémák, vá-
ratlan események. Szóval, nem 
unatkozunk. Az utolsó bulizenekar 
színpadra állása után már kicsit la-
zíthatunk, de végig figyelnünk kell 
a rendre az éjszaka végéig. Keleten 
már pirkad az ég alja, mikor elcsen-
desedik a sátor és fellélegezhetünk: 
ismét eltelt egy nehéz nap…

Edelmayer Andrea
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ARATÁS ESKÜVŐRE
Suri Pétertől kaptunk fotókat egy 

családi esemény alkalmából, ami 
nemcsak szép, de különleges is volt 
a maga nemében. 
Péter ezt a levelet mellékelte a ké-

pekhez:
 „Az alkalom Suri Anna és Tár-

noki Márk esküvője volt. Arra 
gondoltunk, hogy milyen jó volna 
feleleveníteni ezt a szép régi szo-
kást, mint esküvői látványosság. 

Az aratás után áldomást ittak a 
férfiak. És volt alkalmam belehall-
gatni a beszélgetésükbe. Mindenki 
felelevenítette a gyerekkori em-
lékeit az aratással kapcsolatban. 
Apu "fiatal" kora ellenére, csak egy 
kézi aratáson vett részt, utána már 
csak a gépek végezték ezt a mun-
kát.  De a többieknek sem jutott túl 
sok év ebből nehéz munkából. Bár 
jó kedvvel idézték meg a régi em-

lékeket, azért abban egyetértettek, 
hogy nem hoznák vissza semmi 
pénzért azokat az időket, hiszen ez 
nem csak egy szép népszokás, ha-
nem embert próbáló, igen kemény 
fizikai munka volt.
Az arató brigád tagjai voltak: Tár-

noki Márk, Suri Dániel, Suri Sán-
dor, Szabó Krisztián, Szabó Károly, 
Suri Anna, Suri Anti, Szitás Zoli, 
Szokoli Sanyi.”

Köszönettel tartozunk Szívós Já-
nosnénak a csodás virágkompo-
zíciókért, melyet a Polgármesteri 
Hivatalnak és az IKSZT-nek készí-
tett.

A Rajkai úti kereszt Gráczol 
Adorján munkájával, de ANIKA 
FRIEDL és kedves párja (Duna-
kiliti, Füzesi u. 7. ) adományaként 
újult meg.

Nagy sikerrel és sok résztvevővel 
kenumaraton zajlott 2022. július 
23-án falunkban a Vadvíz kem-
pingben.
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ÚRNAPI OLTÁROK

JÚLIUSI TÁBOROK

Varga és Horváth család

Edelmayer és Haszonits család Az Úrnapra feldíszített templom Árvay, Sreiner, Kokas család

Őry, Fazekas, Máté család

KÖZÖSSÉGI HÁZ HÍREI

Három gyermektábor zajlott egy-
más után július hónapban a Kö-
zösségi Ház szervezésében önkor-
mányzati támogatással. Az iskolaév 
utolsó heteiben meghirdettük a 
lehetőséget és bizony egy hét alatt 
betelt a létszám. A Veritas Kft. is 
megkeresett bennünket, hogy saját 
dolgozóikat segítenék a nyári gyer-

mekelhelyezésben. Így egy-egy 
hétre sok családban megoldódott 
ez a nem kis probléma. És nem 
csak az „elhelyezés”, mert igyekez-
tünk olyan elfoglaltságokat találni 
a csemetéknek, amik szórakozta-
tóak és kicsit tanulságosak is vol-
tak. Mindhárom héten más-más 
összetételű csapattal találkoztunk, 
sokszor sutba dobtuk az előre ki-
tervelt foglalkozásokat, mert a tár-
saság egészen mást igényelt. Alkal-
mazkodnunk kellett a rendkívüli 
meleghez, sőt még esős napokat is 
kifogtunk. Szeretett program volt a 
horgászat, amit a Honvéd Horgász 
Egyesület segített megvalósítani. 
Horgászbotokat, csalit és szaksze-

rű magyarázatot is biztosítottak a 
százfelé nyüzsgő kis csapatoknak. 
Köszönjük Lelkes Bélának és Do-
bos Gyuszinak! Hajózni voltunk 
Rajkán az Aranykárász kemping-
ben, ahol egy teljes napot eltöl-
töttünk a kellemes környezetben 
kedves vendéglátóink invitálására. 
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HITTANTÁBOROS GYEREKEKET LÁTOTT VENDÉGÜL A FALU

Köszönjük Szirtl Gyurinak és csa-
patának. A Mancsőr Alapítvány-

tól Horváth Katalin állatbemutató 
foglalkozásai rengeteg új informá-
ciót adtak és benne egy igazán elhi-
vatott állatmentőt ismerhettek meg 
a gyerekek. A táborok animátorai 
voltak: Tóth Tiborné Márta, Fülöp 
Barbara, Varga András, Varga Ben-
ce és Süly Imola. Mindnyájuknak 
hálásan köszönöm! Szép napokat 
töltöttünk együtt a mesék, a játék, a 
sport világában a lurkókkal. Nehéz, 
de szép napokat. 

Jövőre újra belevágunk. 
Edelmayer Andrea

Berkes Gyula atya nyári tábort 
szervezett hittanos gyermekek szá-
mára Győrben. E tábor keretében 
tettek kirándulást Dunakilitire Dr. 
Batthyány-Strattmann László nyo-
mában. Az atya segítségünket kér-
te, hogy a három busznyi csapat 
elhelyezését, étkezését meg tudja 

szervezni. A templom bemutatá-
sát Somfai Árpád plébános úr, a 
falu és a Batthyány-emlékszoba 
bemutatását polgármester asz-
szony, a kápolna ismertetését pe-
dig Edelmayer Andrea vállalta. A 
150 fős társaságot három csoportra 
osztva vezettük körbe. Az ebédről 

a Nyugdíjas klub és a Kiliti Kony-
hatündérek gondoskodtak. Kiváló 
gulyáslevest és finom, friss fán-
kot kaptak a gyerekek, amit nagy 
örömmel faltak fel az utolsó mor-
zsáig. A példás összefogást hálásan 
megköszönte Berkes kanonok úr 
az egész dunakiliti közösségnek.
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BÁBSZÍNHÁZ

CSEREBERE ÉS TERMELŐI PIAC

Az ovisok és az alsó tagozatos is-
kolások voltak vendégeink egy-egy 
bábelőadásra június első hetében. 
A Kiskondás című magyar népme-
sét az Ákom-Bákom Bábcsoport 
adta elő a gyerekeknek nagy sze-
retettel.

A világban felgyülemlő szemét, 
az energiaválság az egyszerű em-
bert is cselekvésre készteti. Kicsi 
lépésekkel is lehet haladni a taka-
rékoskodás felé. Pontosan azért, 
hogy minél kevesebb használható 
holmi kerüljön a szemétre, újra 
meghirdettük a lomtalanítás előtti 
csereberét. Sok szép és igazán jó ál-
lapotú ruhaféle, cipő cserélt gazdát. 
Az, hogy nem került semmibe az 
„új” kabát, pulcsi, babaruha, külön 
örömet jelentett mindenkinek. A 
Vöröskereszt helyi aktivistái egész 

napon át segítettek a csoportosí-
tásban, válogatásban. A piac végén 
megmaradt dolgokat a mosonma-
gyaróvári Lions club telephelyére 
szállítottuk, akik további jótékony 
célokra használják fel ezeket. 
Szerettük volna ugyanezen a pia-

ci napon elkezdeni a helyi terme-
lői piac megalapozását is. Bár na-
gyon sokan örömmel üdvözölték a 
kezdeményezést, egy bátor áruson 
kívül nem jött senki. Lehet, hogy 
nem volt egyértelmű a felhívás, 
ezért most szeretnénk tisztázni 

az elképzelést. A Közösségi Ház 
udvarán,- egyelőre havi egy alka-
lommal-, piac tartására nyújtunk 
lehetőséget, ahol a helyi kertekben 
megtermelt zöldséget, gyümölcsöt 
értékesíthetik magánszemélyek. 
Eladhatják a saját készítésű lekvá-
rokat, szörpöket, savanyúságokat. 
De nyugodtan lehetne hozni saját 
kézimunkát, játékot, stb. A mai 
élelmiszerárak mellett sokaknak 
jöhet jól ez a lehetőség! Az eladók-
nak is jó lehet a többlettermés érté-
kesítésére! 
Jelentkezzenek szeptember 22-ig 

a Közösségi Háznak írt messenger 
üzenetben, vagy a konyvtar@
dunakiliti.hu e-mailcímen, akik 
szívesen hoznának bármit a szep-
tember 24-én (szombat) délelőtt 
8-12-ig tartandó piacra!

Edelmayer Andrea
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TEHETSÉGES FIATALJAINK

VÖRÖS CSENGE ISZTAMBULI BESZÁMOLÓJA

Idén júliusban lehetőségem volt 
elutazni Isztambulba, ahol az 
İstanbul Aydın Üniversitesi nyári 
egyetemén tanulhattam. Az egye-
tem nemcsak Isztambul, de egész 
Törökország egyik legelismertebb 
magánintézménye, ahol több, mint 
40.000 diák tanul számos területen. 
A kurzus neve, amin én részt 

vettem, “Multi Criteria Decision 
Making” volt. A két hét alatt meg-
tanultunk különböző döntésho-
zatali folyamatokat és képleteket 
használni, illetve egy olyan szoft-
ver működésébe és kezelésébe 
is betekintést nyertünk, amelyet 
az egyetem professzorai, köz-
tük a kurzus oktatója, prof. Nima 
Mirzaei, fejlesztettek. A kurzus 
alatt fejleszthettem a kritikus gon-
dolkodásomat, illetve a komplex 
esetek amelyekkel a feladatokban 
találkoztam, megtanítottak, ho-
gyan is lehet egy ilyen problémát 
hatékonyan és sikeresen átlátni, a 
kritériumokat megvizsgálni, majd 
a helyes megoldást azonosítani.  
Utólag visszatekintve, nagyon bol-

dog vagyok, hogy ezt a kurzust vá-
lasztottam és egy ilyen nagyszerű 
oktatótól tanulhattam, hiszen biz-
tos vagyok benne, hogy az itt elsa-

játított tudás a jövőben a szakmai 
kérdések mellett személyes prob-
lémák, döntéshozatali helyzetek 
megoldására is hihetetlenül hasz-
nos lesz. 
A tanulás mellett szerencsére bő-

ven jutott időm felfedezni Isztam-
bult. Bejárhattam a történelmi 
városrészt, a Hagia Sofia-tól kezd-
ve a Topkapi Palotán és a Grand 
Bazaar-on át egészen egy hajótúrá-
ig a Boszporuszon! Eközben pedig 
a helybéli barátoknak hála egy kis 
török nyelvtudásra is sikerült szert 
tennem. 
Isztambul hangulata és kultúrá-

ja számomra páratlan volt, de ami 
mégis a legjobban megfogott, az a 
sok új barát, akikkel két hét alatt 
életreszóló élményeket élhettem 
át. A programban résztvevők Sza-
úd-Arábiától kezdve Pakisztánon, 
Olaszországon és az Egyesült Ál-
lamokon át egészen Peruig, a vi-
lág különböző pontjairól érkeztek, 
mégis, ezalatt a két hét alatt egy 
igazi nagy nemzetközi családdá 

váltunk. Ezúton szeretném megkö-
szönni a támogatást és a bizalmat a 
Mathias Corvinus Collegium-nak, 
hiszen mindez az MCC Training 
Grant ösztöndíjával valósulha-
tott meg! Illetve, köszönet illeti a 
Delightful Istanbul szervezői csa-
patát is, hiszen ők dolgoztak ke-
ményen azon, hogy ezt a kiemel-
kedő programot megszervezzék és 
nekünk, diákoknak emlékezetessé 
tegyék. 
Nagyon hálás vagyok, hogy egy 

ilyen csodálatos élményben lehe-
tett részem, ami egy életen át el fog 
kísérni. Remélem, hogy nemsoká-
ra lehetőségem lesz visszatérni. 
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EMBERMESÉK

ESZTI TANÍTÓ NÉNI - LELKESNÉ KOVÁCS ESZTER

Talán nem volt véletlen, hogy a 
találkozásunkat az iskolai évnyitó 
napjára beszéltük meg, ahol Eszti 
már csak vendégként, nem a tan-
testület tagjaként lesz jelen. Nem áll 
a háta mögött egy osztálynyi lebar-
nult, nyüzsgő gyerek.
Készültél a pihenésre?
Agatha Christie mondta: "Akkor 

kell nyugalomba vonulni, amikor 
az ember még élvezheti az életet."
Már tavaly ősszel úgy indultam 

neki a tanévnek, hogy ez lesz az 
utolsó, mert igénybe fogom venni 
a nők negyvenéves munkaviszo-
nya után járó nyugdíj lehetőségét. 
Tudatosan éltem meg az utolsó 
évnyitót, őszi szünetet, karácsonyi 
ünnepséget, tavaszt, osztálykirán-
dulást és évzárót. Emlékezetembe 
véstem az utolsó osztályomat, mint 
ahogy az elsőkre is és a többiekre is 
jól emlékszem. Hét osztályt vittem 
végig elsőtől a negyedikig, plusz a 
legelső tanítványaimat harmadik-
ban és negyedikben.
Úgy tudom, hogy Te Darnózseliről 

származol. 
Igen, ott éltem a szüleimmel és 

testvéremmel és az anyai nagyszü-
leimmel. Amikor születtem, édes-
anyám csak három hónapig lehetett 
otthon, aztán vissza kellett mennie 
dolgozni. A húgom öt és fél évvel 
fiatalabb nálam. A nagymama gon-
doskodása mellett nőttünk fel, vele 
töltöttük a legtöbb időt. Apu, Ko-
vács Jenő -talán a régiek emlékez-
nek még rá-, buszsofőr volt. A kiliti 
járatot vitte és én gyakran eljöttem 
vele erre kislányként. Nézegettem 
az ablakon át a falut, de akkor még 
eszembe sem jutott, hogy valaha 
ide kerülök, sőt itt élem le az életem 
nagyobbik részét. Általános isko-
lába Darnózselin jártam, a közép-
iskolát pedig Győrben végeztem, 
a Révai Miklós Gimnáziumban. 
Amikor leérettségiztem, még nem 
igazán tudtam, hogy merre indul-
jak tovább, ezért egy évet képesítés 
nélküli óvónőként dolgoztam Óvá-
ron, a Timföldgyár óvodájában. 
Szerettem ott, de végül mégis a ta-
nítóképző mellett döntöttem, mert 
Győr közelebb volt, mint Sopron. 
Az Apáczain végeztem 1983-ban 
és még abban az évben férjhez is 
mentem.
Hogy ismerted meg Palit?
Egy 1978-as szilveszteri bulin is-

merkedtünk meg Darnózselin. Ki-
tartottunk a gimnáziumi, a három 
főiskolai év alatt és úgy döntöttünk, 
hogy összeházasodunk. Kilitire 
költöztünk, mert Pali nem akar-
ta elhagyni a szülőfaluját, így az ő 
házukban kezdtük közös életün-
ket. Egy év után kezdtünk építkez-

ni. Hálával tartozunk mindkettőnk 
szüleinek. Az enyémek taníttat-
tak, majd sokszor jöttek segíteni 
már ide a ház körüli munkákban. 
A kiliti mama pedig itt volt, mint 
mentsvár a gyerekek mellett, ő ve-
zetett be a háztartás rejtelmeibe is.
A tanítás hogy indult?
Abban az évben, mikor ideköl-

töztünk, Pausits Kati szülési sza-
badságra ment és Szabó Imre bácsi 
fel tudott venni engem a helyére. 
Rögtön osztályt kaptam, harma-
dikosokat. A gyerekeken és szüle-
iken keresztül könnyebben megis-
mertem a falut. Jó visszaemlékezni 
arra, hogy bár fiatalabb voltam sok 
szülőnél, mégis nagy tisztelettel és 
szeretettel fogadtak el, mint kezdő 
pedagógust. Kiváló munkaközös-
ségbe kerültem, mert Cili néni, 
Kálmánné Giza, Oeller Éva, Pausits 
Kati és Marics Éva sokat segített. 
Kikerülve a főiskoláról az ember 
lelkes és tele van önbizalommal, de 
tapasztalata bizony semmi sincs. 
Sok mindent tanultam tőlük, ami-
ért hálás köszönet nekik. A "kisis-
kolában" egyébként is egy nyugal-
mas, kedélyes állapotban töltöttük 
a mindennapokat. Később jöttek 
a fiatalabb kollégák, Dobos Csilla, 
Káldiné Andrea, Stergericsné Esz-
tike, Sléber Judit, velük frissesség 
költözött a tantestületbe, immár a 
kastélyiskolában. Szoros kapcsolat-
ban voltunk a felsős kollégákkal is. 
Olyanok voltunk, mint egy család. 
Meg tudtuk osztani az örömün-
ket, a sikereinket, a bánatunkat. 
Ha néha nézeteltérés volt köztünk, 
azon is gyorsan túlléptünk, mert 
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szerettük és tiszteltük egymást. 
Dolgoztunk tovább a közös célért. 
Minden „régi” és mostani munka-
társamra jó szívvel gondolok visz-
sza.
Az első osztályomat végégkísértem 

a negyedik befejezéséig, utána pe-
dig én mentem szülési szabadság-
ra. Három gyermekem született 
egymás után, nyolc évig voltam 
otthon.
Visszakerülésem után én is vé-

gigjártam a szamárlétrát. Először 
délutános napközis nevelő lettem. 
Szép feladat volt, mert sokféle gye-
rekkel foglalkoztam. Voltak köztük 
ügyesek és gyorsak, és voltak, akikre 
több gondot kellett fordítani, hogy 
meglegyen a leckéjük. A következő 
években már folyamatosan voltak 
osztályaim. Mindet a sajátomnak 
tekintettem, s mindig azok voltak a 
legkedvesebbek, akiket éppen taní-
tottam. Már 50-en túl vettem részt 
egy komplex pedagógus minősíté-
sen, ami megerősített abban, hogy 
jó amit csinálok. A tanítás után, 
szünetekben elvittük a gyerekeket 
színházba, nyári táborokba. Sza-
valóversenyeket, meseismerő ver-
senyeket, akadályversenyeket szer-
veztünk. Klubdélutánok voltak, 
beöltözős farsangok, osztálykirán-
dulások és megható karácsonyi ün-
nepségek. Remélem, hogy azok a 
gyerekek, akiket én tanítottam meg 

írni-olvasni, ugyanolyan szeretet-
tel emlékeznek rám, mint én rájuk. 
Ha az "első tanító néni" kifejezést 
hallják, akkor én jutok eszükbe. 
Persze, tapasztalom is azért, hogy 
nem felejtettek el, hiszen a faluban 
sokakkal találkozom. Megállítanak 
és érdeklődnek a hogylétemről. Jó 
érzés tudni, hogy emlékeznek a kö-
zös élményekre, nevetésekre. Aki 
ismer, tudja, hogy én egy nevetős 
típus vagyok. Az életem során, sze-
rencsére, úgy adódott, hogy inkább 
többet nevettem, mint sírtam. A ta-
nítványaim és a saját gyermekeim 
segítettek fiatal maradni lelkileg, 
habár a külsőn azért látszik a kor.
Egy kedves történetet szeretnék 

elmondani, ami az utolsó évben 
esett meg. Olvasásórán I. Istvánról 
tanultunk, magyaráztam a gyere-
keknek, hogy 1000-ben koronáz-
ták meg államalapító királyunkat. 
Az egyik kislány megszólalt: És Ön 
akkor már élt? Egy kisfiú rávágta: 
Csak nem gondolod, hogy Eszti 
néni ezervalahány éves?!?!
Vajon hány évesnek láthattak, 

gondolhattak engem? Lehet, hogy 
ez már egy jel volt, hogy be kell 
fejezni a pályafutásomat? Minden-
esetre elgondolkodtatott és ezt is 
elteszem a szép emlékek közé. Egy 
pedagógus, akár a jó pap, holtig ta-
nul. Ezt a a saját bőrünkön éreztük 
végig, különösen, amikor átálltunk 
az online oktatásra. A gyermekeim 
segítsége nélkül nehezen boldogul-
tam volna, de a végére sokat fejlő-
dött a digitális kompetenciám! 
Tényleg, merre vannak a gyerekei-

tek?
Mindhárman Budapesten élnek. 

Eszter és Nóra pedagógus lett, de 
csak Eszter tanít. Péter gazdasági 
végzettséget szerzett. Azt viszont el 
kell mondanom róluk, hogy mind-
egyikük emberekkel foglalkozik, 
jól kommunikál, vagyis nem esett 

messze az alma a fájától. Gyakran 
járnak haza, vagy mi ugrunk el 
hozzájuk Palival. Büszkék vagyunk 
rájuk, mert önálló, kreatív, jó és si-
keres fiatalok lettek.
Gondolom, ezután szabadabban 

szervezhetitek a programokat.
Igen, bízunk benne. Volt egy csa-

ládi projektünk, aminek folyta-
tására most több idő lesz talán. 
Minden évben felkerestünk egy 
európai fővárost, amíg a covid vé-
get nem vetett az utazásnak. Már 
sok helyen jártunk, de még bőven 
van hova menni. Tervezem, hogy 
a sok elmaradt olvasmányomat 
is pótolom. Kaptam is egy szuper 
e-olvasót hozzá a kollégáimtól. 
Ezeken kívül kicsit besegítek Pali 
vállalkozásába, kertészkedem és 
tanulgatok angolul is.
Eszti tanító néni pályáját a Peda-

gógus Szolgálati Érdemrenddel 
ismerték el 2022 tanévzáróján. A 
következő idézettel fejezte be a be-
szélgetésünket:

"Elmúlt, mint száz más pillanat,
s tudjuk mégis, hogy múlhatatlan,

mert szívek őrzik, nem szavak."
(Végh György)

Edelmayer Andrea

Lelkes család
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SZENT ISTVÁN KIRÁLY ÜNNEPE DUNAKILITIN 2022.
BERKES GYULA KANONOK ÚR ÜNNEPI BESZÉDE
Mélyen Tisztelt Polgármester Asz-

szony! Főtisztelendő Plébános Úr!
Szeretett Dunakilitiek! Kedves 

Ünneplők!

Talán nem túlzás azt mondani, 
hogy mindenki - kicsi, fiatal, idő-
sebb
- egyaránt várja az ünnepeket, le-

gyen szó születésnapról, névnap-
ról, házassagi évfordulóról, kará-
csonyról és még lehetne sorolni 
ezen alkalmakat. Várjuk, és nem 
annyira az ajándékok miatt,hanem 
sokkal inkább azért, mert ilyenkor 
találkozhatunk azokkal, akiket sze-
retünk, akik fontosak számunkra, 
ill. akiknek mi jelentünk sokat.
De nemcsak egyéni és családi 

ünnepeink vannak, hanem min-
den nemzetnek vannak kiemelke-
dő személyei ill. olyan eseményei, 
akikről ill. amikről fontosnak tart-
ják a megemlékezést, az ünneplést.
Már a zsoltáros is megírta: ,,Bol-

dog az a nép, amely tud ünnepel-
ni." (Zsolt. 89,16)
Ma, augusztus 20-án, Magyaror-

szág és a magyarok ünnepelnek. 
Aki igazán magyar, annak a mai 
nap Szent István király ünnepe. Mi 
is, akik most itt együtt vagyunk a 
„Millenniumi Tölgyfa" alatt, őt ün-
nepeljük, őt köszöntjük, őrá emlé-
kezünk, őt tiszteljük.
Tudom,- sajnos - vannak, akiknek 

augusztus 20-a csapán a tűzijáték 
megtekintésében ill. a munkaszü-
netben kimerül. Éppen ezért mi 
őseink hitével tekintsünk Szent Ist-
ván királyunkra!
Sokakban, főként a mai gyerekek-

ben, a királykép azt jelenti: felven-
ni egy díszes ruhát, koronát tenni 
a fejre. Ha csak ennyiből állna ki-
rálynak lenni, az nagyon könnyű 
dolog lenne. Csakhogy nem a ruha 
teszi az embert.
A szentmisén hallottuk az evangé-

liumban az építkező embereket: a 
bölcs emberrel szemben áll az ok-
talan ember. Mind a kettő ember, 
és mind a kettő épít is, de mennyire 
másként! Az egyik sziklára, a má-
sik homokra építkezett.
Szent István király is építkezett, 

mégpedig egy országot épített fel, a 
sziklára, azaz Krisztusra.
Mi jellemezte az ő építkezését?
 1. Látott.
A látásban segítségére volt édes-

apja, Szent Gellért és Szent Adal-
bert. Főleg Adalbert, ez az igazán 
európai műveltségű ember volt 
nagy hatással Istvánra. Segítségük-
kel látta az akkori Európát, ami az 
akkori világnak számított. Látta 
az idők jeleit. Mikor trónra került, 
látta és felfogta a különbségeket. 

Látta, hogy a Kárpát-medencében 
hazát alapító nemzete előtt milyen 
feladat áll a kereszténynek számító 
Európában és fölfogta, látta a maga 
szerepét ebben. Jól látta, hogy ko-
ronát a pápától kell kérnie, hisz 
csak így lehet egyenrangú az álla-
ma a keresztény Európában.
2. Imádkozott.
István királynak született - mond-

hatni. Ám a látása nem pottyant 
csak úgy az ölébe. Imádkozott, 
hogy tisztuljon a látása. Hitét mé-
lyítette és erősítette a gyakori imák 
által, melyben nagy segítője volt fe-
lesége, Gizella királyné is. A Szent 
István életét kutatók azt mondják, 
hogy a teljesen Istennek átadott-
sága a koronázásakor történt meg. 
A kutatók szerint - a pogány mesz-
szeségbe nyúlóan - az Árpádoktól 
származik, hogy Istenhez tarto-
zóknak tekintették magukat, ám 
ez a pogány hagyomány Istvánban 
koronázásakor teljesen kitisztult. 
Ezt írják:
„Mikor reggel a szertartás előtt az 

AUGUSZTUS 20
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érsek és a püspökök érte mentek a 
királyi palotába, hogy a szobájából 
körmenetben a templomba vezes-
sék, akkor valami nagy dolog ment 
végbe ebben a fiatalemberben. 
Amikor leborult ott, kereszt alak-
ban elterült az oltár előtt csendben. 
Mikor aztán fölsegítették és fölken-
ték valóban olajjal a homlokán, vál-
lán, mellén, és ráadták a palástot, a 
koronát, akkor az nem külső be-
öltözés volt. Egybeesett az ő belső 
megérésével, a teljes odaadásának 
a nagy fényé kísérte a beöltözést."
Az imádság által adta oda teljesen 

önmagát Istennek. Erre az imaélet-
re nevelte fiat, Imre herceget is.
3. Cselekedett.
Nem volt elég, hogy látott, hogy 

imádkozott István. Elkezdett cse-

lekedni, mégpedig úgy, ahogy az 
evangéliumi bölcs ember: sziklára, 
Krisztusra kezdte építeni országát 
és hazáját. Kemény küzdelembe 
került ez Istvánnak és sok harc-
ba. Sok-sok ellenállással kellett 
megküzdenie, kemény kézzel, ha 
tetszik vasszigorral kellett időn-
ként kormányoznia népét, de tette 
mindezt azért, hogy népének hazát 
és hitet biztosítson.
E három összetevőben látom Szent 

István szerepét, életművét.
Minden embernek, így nekünk is, 

akik ma ünneplünk, alapadottsá-
gunk, hogy építsünk, elgondoljunk 
valamit és azt meg is valósítsuk 
annak érdekében, hogy szebb le-
gyen környezetünk, és jobb legyen 
életünk. Ha házat veszünk, mi is 

legelőször annak alapját, statikai 
állapotát nézzük és nézetjük meg, 
ill. ha építkezünk, biztos alapot 
készíttetünk, mert csak így lesz 
az biztonságos. Saját életünket mi 
kire építjük? Krisztusra, a sziklára? 
Vagy homokra? Sok-sok mindent 
látunk mi is, és látnak a fiatalok is, 
főként azt, amit nem kellene. Lát-
ják-e őseink és a mi hitünket?
Imádkozunk-e otthon együtt vagy 

egyedül, templomba közösen jö-
vünk-e?
Miután látjuk a jót és imádkozunk 

is, követi-e mindezt cselekedet?
Az Isten- és embertársi szeretet 

betartása? 
Kedves Ünneplők!
A mai ünnep holnapra elmúlik, 

ám Szent István öröksége időtálló. 
Gondoljunk évközben is gyakran 
arra! Kinek köszönhetjük orszá-
gunkat, kinek köszönhetjük, hogy 
ma magyarul beszélhetünk?
Legyen imánk az év több napján is 

szent királyunkat megszólító ének:
,,Magyarok fénye, ország reménye, 

Légy áldott, szent István király!
Szép magyar néped Krisztushoz 

vitted, 
Légy áldott, szent István király!
Szent hitben tarts meg, Jézusnál 

áldj meg, 
Légy áldott, szent István király!" 
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EGYESÜLETI HÍREK

MÚZEUMOK ÉJSZAKÁJA ÉS SZENT IVÁN-ÉJI TŰZUGRÁS

NYÁRBÚCSÚZTATÓ LECSÓPARTI

Ki gondolná, hogy „A plébániai 
anyakönyvek titkai” címmel olyan 
előadást hall Varga Benedektől, 
hogy nem győz csodálkozni. Pe-
dig, aki ott volt a Múzeumok éj-
szakáján, a Dunakilitiért Egyesü-
let által szervezett estén, bizony 
csodálkozott. A régi fóliánsok, 

amelyek az átlagszemlélő számára 
csak rideg adatok és évszámok tá-
rolására szolgálnak, egy hozzáértő-
nek megnyitják titkaikat. Benedek 
pedig egy igazi hozzáértő. Titkok 
és különleges események kerültek 
napvilágra kutatásai által, amelyek 
Dunakilitin élő családok életébe 

engedtek betekinteni. 
A Szent Iván-éj misztikuma már 

elődeinket is megbabonázta. 
Bieber Miklósné Kati és Miklós 
ebbe a misztikumba vezette a részt-
vevőket a tűzgyújtás, a régi énekek 
és hagyományok elmesélésével. 
Köszönjük a szép estét!

Lecsófőzéssel búcsúztatta a nyarat 
az Őszidő Nyugdíjas Klub. Meghí-
vásukra ellátogattak Dunakilitire 
a várbalogi, ásványrárói, mosoni 
és a mosonszolnoki klubok tagjai 

is, akikkel már hosszú évekre visz-
szanyúló kapcsolatot ápolnak. A 
vacsora elfogyasztása után játékra 
invitálta a vendégeket Haszonits 
Judit klubvezető. Ügyességi és a 

gyermekkort idéző játékok egy-
aránt szórakoztatták a résztvevő-
ket. A nagy meleg ellenére kitettek 
magukért vendéglátók és vendégek 
egyaránt!
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NEMZETKÖZI KIÁLLÍTÁSON A DUNAKILITI ÖTE

Litoměřice egy 23 ezer fős telepü-
lés Prágától 70 km-re északi irány-
ban az Elba folyó partján. Ebben 
az évben június 10-11-én 8. alka-
lommal rendezték meg a város-
ban a Nemzetközi Tűzoltó Kiállí-
tást, amelyen egyesületünk immár 
harmadik alkalommal képviselte 
Dunakilitit és Magyarországot. A 
kiállítási területen az idei évben 
mintegy 160 kiállító mutatta be a 
régi és a legújabb tűzoltó techni-
káit, amit megközelítőleg 21 ezer 
látogató tekintett meg. 
Egyesületünk már kora tavasszal 

elkezdett készülődni a kiállításra. 
A szervezési feladatok mellett fel-
készítettük az általunk vitt kiállítási 
tárgyakat: az 1930-ban Seltenhofer 
Frigyes Fiai magyar királyi udvari 
szállítók által Sopronban készített 
tejfaluszigeti kocsifecskendőt, az 
1940-es években Budapesten gyár-
tott Minimax porral oltót és az 
1950-es években szintén Budapes-
ten gyártott Danuvia kismotorfecs-
kendőt.
Június 9-én, csütörtökön reggel 

indultunk a Sportegyesület kisbu-
szával és egy utánfutóval a mintegy 
450 km-es útra. Megérkezésünk 
után elfoglaltuk a Mosonmagyar-
óvári Önkéntes Tűzoltó Hagyo-
mányőrző Egyesülettel közös ki-
állító helyünket, és elhelyeztük a 

kiállítási tárgyakat. Szállásunk az 
egyházi tulajdonban lévő Hostel 
U Sv. Štěpána-ban volt, az étkezést 
pedig a kiállítási területen biztosí-
tották a többi önkéntes tűzoltóval 
együtt.
Pénteken 9 órától volt látogatható 

a kiállítási terület, ekkor főleg isko-
lás csoportok érkeztek a környék-
ről. Falunk képviselői is ellátogat-
tak ezen a napon Litoměřicebe. A 
délelőtt folyamán a város püspöke 
is meglátogatta a magyar tűzoltó-
kat, megáldott minket és elfogad-
ta meghívásunkat egy kis magyar 
„frissítőre”. A nap folyamán felvált-
va végigjártuk a kiállítást, megte-
kintettük a tűzoltó bemutatókat, 
meglátogattuk régi ismerőseinket 
és természetesen a látogatóknak 
bemutattuk a kiállított tűzoltó 
technikáinkat. Este hagyományőr-
zős ruhánkban tűzoltó zászlónkkal 
vettünk részt püspök által a Szent 
István-katedrálisban celebrált ün-
nepi szentmisén.
Szombaton a város Főterén gyü-

lekeztek a kiállító egyesületek 
történelmi egyenruháikban, zász-
lójukkal és technikájukkal, majd 
10 órakor kezdetét vette a tűzoltó 
ünnepség. A bemutató szerelést a 
szlovákiai Somorja Önkéntes Tűz-
oltó Egyesülete tartotta 16 fővel a 
monarchiabeli szerelési szabályzat 

szerint magyar nyelvű vezénysza-
vakkal: kocsifecskendőről sugár-
szerelés kihúzós létrán át, táplálás 
lajtos kocsiból. Ezután kezdetét 
vette a felvonulás 3 km hosszan 
a Főtértől a kiállítási területig: 
először a legújabb gépjárműfecs-
kendők, majd a veterán gépjár-
műfecskendők. Őket követték a 
lóvontatású kocsifecskendők, a 
mozdonyítható fecskendők, majd 
végül az önkéntes tűzoltó egyesü-
letek képviselői. A felvonulás során 
a magyar egyesületek nagy népsze-
rűségnek örvendtek, a nézők han-
gosan gratulálva, többször magyar 
szavakkal köszöntöttek bennünket. 
A délután folyamán családok ér-
keztek a kiállítás területére, ahol 
folytatódtak a szakmai bemuta-
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OROSZVÁRI TŰZOLTÓVERSENY

Szeptember 3-án 13 fővel vettünk részt Oroszváron a nemzetközi veterán kocsifecskendő-versenyen, ahol a 
külföldi csapatok közül az első helyen végeztünk. Egyesületünk emlékplakettet nyújtott át Csaplár László és 
Viktor Chalas oroszvári tűzoltóknak a majd 30 éves együttműködésért és a külföldi kapcsolatok ápolásáért. A 
verseny után igazi magyar pörkölttel vendégeltük meg a csapatokat, és egy jó hangulatú délutánt-estét töltöt-
tünk el velük az oroszvári kastély parkjában.

Szeitz Ferenc Tibor

tók és számtalan gyerek program 
is várta a látogatókat. Az elmúlt 
kiállítások során született barátsá-
gokat tovább ápoltuk. A zárás előtt 
meglátogatott bennünket Vrčeň 
település önkéntes tűzoltó egyesü-
lete, meglepetésként gitár kísérettel 
„magyarul „elénekelték nekünk az 
Omega együttes slágerét a Gyöngy-

hajú lányt. A somorjaiak is csatla-
koztak hozzánk és közös énekléssel 
zártuk a két napot. Az este során 
légi és vízi tűzoltó bemutató várta 
a látogatókat az Elba partján, majd 
egy látványos 10 perces tűzoltó 
szökőkút Smetana: Moldva című 
zeneművére, végül tűzijáték zárta a 
programot.

A vasárnap délelőtti hivata-
los záróünnepségen bemutatták 
a rendezvény 52 szervezőjét és 
szponzorait, gratuláltak a kiállító 
egyesületeknek, és megköszönték a 
kiállítás problémamentes lebonyo-
lítását.
Az érdeklődők az alábbi linkeken 

tájékozódhatnak az eseményről: a 
Dunakiliti ÖTE facebook oldala, 
valamint 
https://www.old.hasicskeslavnosti.

cz/?call=hasicske-slavnosti
A négy nap során szerzett szám-

talan élménnyel, barátságokkal fel-
töltődve tértünk haza Dunakilitire.
 
3 év múlva újra találkozunk 

Litoměřice-n!!!

Szeitz Ferenc ÖTE pk
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AJÁNLÓ

FÜLSZÖVEG
Pár héttel ezelőtt jött a hír, hogy 

Böszörményi Gyula író, kortárs 
nagy mesélő meghalt. Talán nem 
kell őt bemutatni az olvasóknak, de 
ha igen, pár szóval megteszem.
1964-ben született Miskolcon. 

Kétéves volt, mikor izomsorva-
dásos betegséget állapítottak meg 
nála. Tolószékbe kényszerült. Az 
apa nem tudta elfogadni a helyze-
tet, elhagyta a családját. A kisfiú a 
lakásba zárva élt, az erkélyről nézve 
az utcán játszó gyerekeket. 12 éve-
sen egy alföldi gyermekotthonban 
kezdett tanulni, ahol mentálisan 
sérült gyerekek között nőtt fel. Az 
olvasás volt egyetlen szórakozása. 
22 évesen pedig, más egészségügyi 
ellátás nem lévén, egy öregek ott-
honában tengette életét. Szó sze-
rint, hiszen naponta sárga földig 
itta magát a szobatársaival. Két fi-
atal ápolónő rángatta ki a depresz-
szióból, elzárva őt lehúzó társaitól. 
Ekkor egy spirálfüzetbe megírta 
első regényét, az önéletrajzi ihle-
tésű Kucót. Még sok év telt el, míg 
befutott, de önálló életet kezdett, és 
nyitott a külvilág felé.

Első igazi nagy sikert a 2002-ben 
megjelent „Gergő és az álomfo-
gók” könyve hozta, melyet továb-
bi négy kötettel folytatott. Ha azt 
mondjuk, hogy a magyar Harry 
Pottert tartjuk a kezünkben, nem 
járunk messze a valóságtól, de még-
is olyan más. Ősmagyar mondák, 
szokások, népmesék világa nyílik 
meg az olvasó előtt egy nagyon is 
mai történetben. Gyermekeim 10 
éves koruk körül találkoztak a so-
rozattal, szinte első „komoly” ol-
vasmányként. 
Az izgalmas, kalandos könyvek 

olvasása bizony a tanulás rovására 
ment néha. Ajánlom a fiataloknak, 
de felnőtteknek is, hisz magam is 

örömmel forgattam.
Az Ambrózy báró esetei sorozat 

már egészen más világ. Az 1800-
as évek végén, a múlt század elején 
járunk. Egy kedves fiatal lányt elra-
bolnak látszólag minden ok nélkül, 
amikor nagynénjéhez érkezik a fő-

városba. Nyoma vész. A rablás után 
egy-két évvel megérkezik a hugica, 
Mili is a nénihez, akit csak örökös 
nyughatatlansága és kíváncsisága 
ment meg a hasonló helyzettől. A 
hugica körül azonban mégis össze-
dől a világ szerencsés megmenekü-
lése után, gyilkosságok sora veszi 
kezdetét. 
Milit Ambrózy báró veszi szárnyai 

alá, aki az akkori Budapest híres-
hírhedt magánnyomozója. És elin-
dul a regényfolyam, ami magával 
sodorja az embert. Felnőtteknek 
ajánlom tiszta szívvel.
Böszörményi Gyula semmit nem 

írt meg úgy, hogy alaposan ne járta 
volna körül a témát, amit kiszemelt. 
Minden könyve alapos kutatások 
után íródott, korhű, és történelmi 
és néprajzi tényeken alapul. Beteg 
testében élő csillámló elméje, sora-
iban bujkáló gazdag humora nagy-
jaink közé emeli őt. 
Egy pár évvel ezelőtti interjúban 

így nyilatkozott:
„Némi reményt a túlvilághoz 

egy régi álmom ad. Sötét terem-
ben ülök, tolószékben, köröttem 
fehérruhás emberek. Megjelenik 
Jézus, ráteszi kezét a lábamra, ér-
zem, ahogy felforrósodik a tenyere, 
meg-megremeg, folyik róla a verej-
ték, úgy koncentrál, aztán elered a 
könnye, leveszi a kezét, rám néz, és 
ekképpen szól hozzám: »Ez nekem 
sem megy.« Amikor elmeséltem 
ezt egy pap barátomnak, megren-
dült és azt mondta, irigyel, hogy 
találkoztam Jézussal.”

Edelmayer Andrea
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A Dunakiliti Krónika júniusi szá-
mában jelent meg “Az otthonról 
haza” című cikk, melyet a felelős 
szerkesztővel, Edelmayer Andreá-
val közösen szerkesztettünk. Nagy 
megtiszteltetés volt számunkra, 
hogy felkeresett és érdeklődött. 
Ötödik éve lesz, hogy a községbe 
költöztünk. Szó szerint mondva 
“HAZA” jöttünk. Ezt csak azok 
érezhetik igazán, akik, mint mi, 
Felvidékről, kisebbségnek titu-
lált közösségből költöztünk át. 
Az anyaország az teljesen más. Itt 

van bőséggel levegő, anyanyelvén 
bárhol beszélhet az ember, van 
fejlődés. Csak ámulunk-bámu-
lunk, mire képes egy jól felkészült, 
mindenre odafigyelő irányítás. Az 
útburkulat, járdák, egészségügyi 
házak felújítása, a virágosítás, kü-
lönféle pályázati lehívások, csapa-
dék-elvezetési rendszer kiépítése, 
a minden igénynek megfelelő fa-
lunap, búcsúnap töltetének meg-
szervezése és sorolhatnám tovább 
a végtelenségig. Mindezek hátte-
rében egy jól szervezett énekkar 

mindig naprakész. A faluvezetés 
odafigyel a fiatalok, idősek, a be-
tegek életének szebbé tételére és 
könnyítésére. Köszönet ezért min-
denkinek, akik ezekben részt vál-
lalnak. A csodálatos összefogásnak 
nagy szerepe van, ha az értő fülek-
re talál. 
Elmondhatjuk férjemmel együtt: 

JÓ DUNAKILITI LAKOSNAK 
LENNI !

Vastag Erzsébet, és István

MARGÓRA

RÉGI SÜTIK BÚCSÚRA

Fatörzs torta
6 tojás, 15 dkg cukor, 20 dkg darált dió, 1 

evőkanál liszt, fél sütőpor és 1-2 evőkanál lan-
gyos víz. A nagy gáztepsiben piskótát sütünk, 
amit melegen konyharuhában feltekerünk. 
Amíg kihűl, elkészítjük a csokoládé krémet. 
Ezt lehet 1 csoki pudingból főzni 3 dl tejjel. 
20 dkg vajat kikeverünk, 20 dkg porcukrot 
adunk hozzá és a kihűlt pudingot. De min-
denkinek van valami jó csokikrém receptje. 
Bármelyik megfelel. A kihűlt piskótalapot ki-
bontjuk, megkenjük és visszatekerjük. kívül-
ről is bevonjuk krémmel, villával olyan vona-
lakat húzunk rá, mint a fa kérge. 

Két régi receptet adok közre. A diós sült-főtt karika Bieber Miklóstól származik, gyermekkora egyik kedvence 
volt. Kiadós és elálló süti. A fatörzs torta pedig elengedhetetlen kísérője volt a régi búcsúknak. Jól emlékszem, 
még a 80-as években is sütötték. Edelmayer Jánosné Eti néni könyvéből írtam ki. Jó lenne egy eredeti képet 
találni erről a tortáról, amin zöld aszparágusszal és színes muskátli szirmokkal díszítették.

Diós sült-főtt karika

Az eredeti recept így szól:10 dkg darált diót, 20 dkg zsírt, 1/8 liter 
tejben áztatott 5 dkg élesztőt, kis sót 50 dkg lisztet jól összegyúrunk. 
Félujjnyi vékonyra nyújtva fánkszaggatóval, közepén gyűszűvel, ki-
szaggatjuk. A megsült tésztát forró vízbe mártjuk, és egyenként jól 
vaníliázott porcukorban kíméletlenül forgatjuk. 



23DUNAKILITI KRÓNIKA • 2022. SZEPTEMBER

2022. július 9-én, a hivatalos szü-
letésnap előtt másfél hónappal már 
köszöntésre készültünk a II. „Csóti 
Pikniken” a Gyümölcsös utcában. 
A szomszédok biztatására ugyanis 
Kormosné Kovács Andrea meg-
szervezte, hogy a család hozza ki 
Árvayné Gizi nénit, hogy az egész 
utca meg tudja őt gratulálni jubile-
umi születésnapja alkalmából.
A program nagyon jól sikerült, 

amihez a szervezők és a finom-
ságokat készítők nagy mértékben 
hozzájárultak. A nagy napon, aug. 
16-án, amikor az Ünnepelt valóban 
betöltötte 90. életévét és szépkorúvá 
vált, Sárköziné Sreiner Mónika 
alpolgármester asszonnyal tettük 
tiszteletünket a Gyümölcsös utcai 
otthonban, ill. egy nappal az ünnep 
előtt, mert Gizi néni fia dr. Árvay 
István polgármester úr ragaszko-
dott hozzá, hogy édesanyja a nagy 
napot nála, Mosonmagyaróváron 

töltse. Gizi néni az, aki elmond-
hatja magáról, hogy teljes életet élt. 
Boldog gyermekkor adatott meg 
neki, sikeres tanulmányok, taní-
tói pálya. Tanítványai közül sokan 
emlékeznek még alapos, mindenre 
kiterjedő, szigorú, de emberséges 
nevelő és oktató munkájára. Aztán 
a boldog házasévek során két gyer-
meke született: Zoltán és István. 
Sok-sok örömet szereztek számára 
mindketten. Örömmel töltötte el 
a Dunakilitire való visszaköltözés 
is. Aztán jöttek a betegségek. Gizi 
néni ugyanabban az évben veszí-
tette el férjét és Zoltán fiát is. Még-
is volt ereje talpra állni. Ahogy azt 
Hemingway is írta:
„Emberi törvény kibírni mindent, 

s menni mindig tovább, még akkor 
is, ha nem élnek már benned remé-
nyek és csodák.”
Gizi néniben még élnek csodák. 

Családja, unokái gondoskodnak 

róla. Segítőjével él a dunakiliti 
otthonban, ahol a TV-sorozatok 
mellett minden napra jut vala-
mi különleges élmény is. Mivel a 
szentmiséket már nem tudja láto-
gatni, erre is otthonában talál mó-
dot. Mindenkit arra kér, imádkoz-
zon érte is a templomban.
Mit kívánhat az ember a 90. szüle-

tésnaposnak? Tartsa meg a Jóisten 
ilyen derűsnek és erősnek még so-
káig. Erre minden esélye megvan, 
hiszen jó egészségnek örvend.
Isten éltesse sokáig!

Kovács Andor Tamásné 
Dunakiliti polgármestere

Nagy ünnep volt Dunakiliti és 
Erdős Mihályné családja életében 
2022. júl. 25. Betöltötte a 90. élet-
évét, és szépkorúvá vált Erdős Mi-
hályné Irma néni. Ő a hatodik a 
sorban, de heten vannak jelenleg. 
Kik is a 90 éven felüliek Dunaki-
litin: Varga Béláné, Bátori László, 

Takács István, Szabó Sándorné, 
Rigler Imre, Erdős Mihályné és Ár-
vay Istvánné. 
Irma nénit a család már július 24-

én vasárnap köszöntötte, a szüle-
tésnapján pedig dr. Odonics Aliz 
jegyzőnővel kerestük fel őt.
Megkérdeztük tőle, mi a hosszú 

élet titka, amire ő így válaszolt: „Az 
ember ne hagyja el magát soha!” 
Aztán hosszan mesélt a 

tejfaluszigeti gyerekkorról, az is-
kolába járás örömeiről és nehéz-
ségeiről. Beszélt a fiatalkori mo-
zikról és táncos mulatságokról 
itt Kilitin. Aminek kapcsán egy 
pár lettek Erdős Mihállyal. Előbb 
Tejfaluszigeten éltek, majd mikor 
erejük gyengült, „meglépték” a 
Dunakilitire való átköltözést: a Fő 

utcai házba, ahol boldog éveket 
töltöttek még férjével együtt. Mis-
ka bácsi már sajnos nincs köztünk.
A három fiú, Misi, Imre és Gábor 

közül is már csak Imre él, de ő csa-
ládjával együtt a tenyerén hordozza 
a drága édesanyát. Gyakran látjuk 
őt az udvarban tevékenykedni, az 
utcán sétálni, tenni-venni a ház 
körül. Időnként a templomba is át-
sétál Imre kíséretében, hogy a Jóis-
tentől kérjen erőt.
Szívből gratulálok magam és Du-

nakiliti lakói nevében a szépkorúvá 
vált Irma néninek. Jó egészséget, 
szép örömteli napokat kívánunk 
neki.
Isten éltesse sokáig!

Kovács Andor Tamásné 
Dunakiliti polgármestere

ÁRVAY ISTVÁNNÉ HORVÁTH GIZELLA 90 ÉVES LETT

ERDŐS MIHÁLYNÉ RUDNYÁK IRMA 90 ÉVES LETT
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ANYAKÖNYVI HÍREK

Kóta Sára Voszti Kornélia és Kóta 
Dániel második gyermeke, aki 
2022. július 21-én jött a világra. 
Nővére, Johanna izgatott volt a 
kistesó érkezése miatt. Alig várja a 
közös játékot.

Stark Emma 2020. augusztus 29-
én jött a világra. Édesanyja Stark 
(Balikó) Elvira, édesapja Stark 
Ernő. Nővére, Luca nagy boldog-
sággal fogadta kistesóját és azóta is 
lelkesen segít.

Varga Emese Zoé 2022.08.19-én 
látta meg a napvilágot Zubán Kin-
ga és Varga Balázs első gyermeke-
ként. Szeret sokat nézelődni és sze-
reti a nagy sétákat a levegőn. 

 Boglári Bianka Andrea 2022. au-
gusztus 24-én született, Boglári 
Balázs és Theiler Anna első kis-
gyermeke.

Prikler Vince 2022. július 21-én 
született. Horváth Teréz és Prikler 
Mihály második gyermeke. Nyu-
godt, kiegyensúlyozott baba, sokat 
nézelődik. Bátyja már nagyon vár-
ja, hogy együtt játszhassanak.

AKIKET A GÓLYA HOZOTT...

MAGYAR LÁSZLÓNÉ IRMA
SREINER MIKLÓS

SZOKOLI FERENCNÉ
RIGLER IMRE

SZABÓ ZOLTÁN
SZOLNOKI GUSZTÁVNÉ

AKIKTŐL FÁJÓ SZÍVVEL BÚCSÚZUNK...
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